

主办单位：文登区作家协会

冠名商：文登全友家居商场

甜桃

文/邢爱琴



邢爱琴，文登区作协会员，喜欢写作和朗诵。在“情满抱龙河”“2018我的故事”等征文比赛中获奖。



中秋节前夕接到公公的电话，说家里的桃子熟了，长得挺多，今年不卖了，全部留着自己吃，让我们有时间回家去摘，还说要没有时间他就来送。公公经营着2亩果园和10亩农田。长年超负荷的劳作让他患上了严重的腰间盘突出，走路的时候总是弯着腰。去年又摔坏了胳膊，现在胳膊还靠钢板支撑着。接到电话我支吾着回答，不用他来送，公司忙不好请假，等周末回家摘吧。我心里却盘算着，请半天假，全勤奖全泡汤了，能买多少桃子呀！再说城里到处都有卖桃子的，想吃桃很方便，于是就等两天再说吧。

初秋的太阳依然火辣辣地蒸烤着大地，中午下班回家我热得满头大汗，小区绿化带的银杏树叶也都无精打采地耷拉着。我刚准备吃饭，突然门铃响了，一看公公出现在家门口！他吃力地抱着满满一大筐鲜红的桃子，双手的青筋暴起，汗珠从黝黑的额头直往下淌。我急忙要接过桃子，公公却说：“你拿不动，我放屋里吧！”说着就径直进了屋，将筐子轻轻地放在地上。“楼下还有一筐小白菜苗，我下去拿来！”说着公公转身又下楼去了。

我家住5楼，上下都要爬楼梯，公公腰腿不好，一年也很少来我家几次。最主要的是公交车也不进我家小区，公公怎么拿来这么重这么多东西？我纳闷着，赶紧跟下楼。楼下居然停着公公的三轮车！车斗上蒙着一块布，公公掀开布，下面是一整筐洗净、洗好、控干水的小白菜苗。鲜嫩的叶子吸足了水分，在阳光下绿得耀眼。旁边是一篮子鸡蛋，还有鲜嫩的韭菜……“爸，我明天就休假回家了，你胳膊还没好，腰也不行，骑着三轮车大老远的来，这么多桃子也吃不完呀！……”我语无伦次地数落着。公公却笑呵呵地说：“我在家没事，你们上班忙没有功夫，我怕桃子在树上烂

了，早点摘了你们就不用买着吃啦！”

上了楼，我叫公公一起吃午饭，他却说，已经吃过了，知道我中午休息时间短，让我赶快吃完饭上班去。我感到一阵心酸，一种不可名状的愧疚感像块石头重重地压在我心头。公公小心翼翼地把桃子一个一个地拿出来，熟透的软桃摆在一边，稍微硬点的摆在另一边。又叮嘱我，吃不完的硬桃先放保鲜里面，不容易烂。我留公公吃晚饭，他却执拗地回家了。

看着满地鲜红的桃子，我眼前浮现出三年前公公带领我们栽桃树苗的情景。那时恰逢植树节，我想带儿子种树却没找到合适的地方。公公知道了，就让我们回家种桃树。公公早早地在房东面的堤坝上选好了种桃树的地址。看着公公准备好的拇指粗的桃树苗，我疑惑地问：“这要等多少年才能结出桃子呢？”公公一辈子和果树打交道，他自信地说，“不出三年，定能挂果！”

我领着儿子半信半疑地来到堤坝上。初春的天气，乍暖还寒，干涸的堤坝上若隐若现地拱出几小簇青草。公公早已挖好了树坑，看着坚硬的土地和纤细的桃树苗，我忍不住问：“在这能栽活桃树吗？”公公不慌不忙地摆出他的理论：“桃树是一种怕涝怕

旱的果树，这里阳光充足，地势干燥，土层深厚，排水良好，天干的时候，只要多来浇水，桃树定能长好！”果然在公公的精心照料下，我们当年种下的拇指粗，一尺高的桃树苗，今年已经长到手腕粗，2米多的小桃树，并且挂果了！

晚上下班我洗了一盘桃子，一家人围在一起开蟠桃大会！我拿起一个软软的，放到嘴边轻轻一咬，甜甜的桃汁从我嘴边流出来！“家里的桃子真甜！”儿子大声喊道，“爷爷管理的桃子是最甜的！”

周末我们回老家看爸妈，其实也是带着一种感激去看公公。公公不在家，去果园干活了。我和婆婆说起公公送桃的事，婆婆说：“这几棵桃树，你爸可费神啦！几天不下雨就要给桃树浇点水，有了虫子也不喷农药，经常在桃树那转着捉虫子。施的肥也是农家肥，说这样的桃子是纯天然食品，多少钱也不卖，全部留着孩子们吃。人老了不能为孩子们做什么，就给孩子们吃点无公害的水果吧……”

我眼里噙满感动的泪水，来到堤坝上，看着公公精心栽培的桃树在夕阳下，茂盛的枝叶向四周伸展着，如同父母的爱随年轮的增长日渐浓密。

QUANU 全友家居
绿色全友 温馨世界

全屋定制 拎包入住

装家不用东奔西跑 全友整装一站搞定

优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队

地址：文山路桥西150米（三联火锅对面）电话：8160018

高燕：甘当医疗一线“侦察兵”

检验技师是医疗战线的“侦察兵”，他们经年奋战在显微镜下，检验人体各项数据，为临床医生的诊治提供直接而客观的依据。作为“侦察兵”中的一员，多年来，高燕严格要求自己，对医技精益求精，以一丝不苟的态度对待每一份检验报告，以“群众无小事”的热情对待每一位患者，在医学检验这一平凡的岗位上默默地奉献着，耕耘着。

精细管理创佳绩

作为检验科主任，高燕深知质量就是临床检验的生命，为把好临床检验质量关，高燕重新修订了院感、生物安全等49个检验管理制度，提炼出适合各室工作管理需求的工作流程，严格要求科室人员落实“准确、快速、优质、专业”的服务方针，医院检验科每年采集检验数十万份标本，从无差错事故发生，检验科连续多年被评为先进科室。

在做好标本检验的同时，高燕严格科室检验操作流程，加强科室检验人员的操作培训，着力提高室间质评管理能力。从2007年开始，医院检验科连续12年参加卫生部室间质评、山东省室间质评取得优异成绩。我院血常规、生化等8大

类参与省内室间质评的检验项目，检验结果可以在山东省内通用。

在高燕的带领下，医院检验科由原来只有一台显微镜，一台分光光度计，三四个人的科室发展成为拥有多台全自动化仪器，囊括临床血液学检验、临床体液学检验、临床化学检验等6大专业，检验科检测项目220多项、人员优秀、管理严格的现代化实验室。检验科正在由医学检验向检验医学方向快速转变。

服务先行获好评

检验科每天要接待很多患者，为他们抽血、取样本。在抽血过程中，小儿哭闹是常有的事情，高燕总能热情劝导，微笑服务。为了减少小儿恐惧心理，高燕苦练穿刺技术，小儿穿刺总能做到“一针见血”，一次抽取，确保家长满意。

在和群众的关系处理上，高燕也有其独到之处，对待每一次不愉快，她都能设身处地为对方着想。有一次，家长因为孩子抽血穿刺不顺利发脾气，还把孩子袜子都扔到了高燕脸上。但是高燕并没有生气，而是耐心地为家长讲解，最后满意离开。像这样的事情每个月都能遇到几回，但是高燕总有办法解决，有的服务对象甚至还

留存她的电话，成为很好的朋友。高燕说，把纠纷消灭在萌芽状态，既能让大家满意，还能给社会增添和谐的音符。

精研技术谋突破

检验医学的发展日新月异，为了能够满足医院业务的开展，更好地为患者服务，高燕在业余时间不断充电，积极进行业务知识的学习。她曾亲赴广州等地的三甲医院学习宫颈液基细胞学检查，学成后在医院开展了宫颈液基薄层细胞学检测项目，为判断宫颈细胞是否有病变提供了重要依据。

与此同时，高燕致力于临床科研工作。通过对60份血液标本及100份尿液标本的临床资料，采取不同的检测方法及统计学分析法，发表完成国家级学术论文3篇。此外，还在《中国临床研究》《医学分册》《健康视野》《中国实用乡村医学杂志》等报刊发表多篇论文。

崇高的事业，平凡的工作，点点滴滴都浸透着辛勤的汗水。高燕说，医学检验工作是她最无悔的选择，在以后的日子里，她将一如既往地用一份真诚对待患者，用一份细致对待工作，用一份坦诚对待同事，真正成为医疗战线上一名优秀的“侦察兵”。

通讯员 朱霖

沉淀

文登二中 初四十一班 黄景雯

心静，则沉。放空一切，静静的沉入水底，才是真正的赢家。

-----题记

年幼时，我的祖父仍在黄土地上耕作。春种一粒粟，秋收万颗子。因此，一把好的种子，是农民一年收成的关键。

怎样选种？“娃娃你瞧！一把种子撒进盐水里，心境好的种子啊，就会沉淀到水底去。这浮在水面上的种子，看着粒大饱满，如果种下去，其实就是在种种皮喽！”说罢，祖父把漂浮在浅面上的种子捞出，淡淡的扔在了一边。

祖父语重心长的对我说：“娃娃，好种子要心静，要沉淀，机会来的时候才能开花结果。坏种子心躁，肚子里的东西一早就被折腾光了。娃娃，要静呀！”

我第一次认真打量起沉入水底的种子，那么饱满，那么安静，那么沉默，却直击人的心灵！我知道，它们赢了！

十年后，我站在了辩论赛决赛的舞台。回首为之准备的一年里，夜以继日的查阅资料，流连书海，奋斗不息，我多么想站在最耀眼的冠军领奖台。但要在十几个佼佼者中胜出，岂是易事？

到了最后一个辩题，每个人紧张起来，当灯再次亮起，我看到了大屏幕上的辩题，只有一个字：静。瞬间，十几个选手一一抢答，语速之快，音量之大，节奏之乱，无不撞击着所有人紧张的情绪。此时，我无端想起了祖父手中的那一把种子。

谁不是一粒种子？有的人静，有的人躁，有的人沉得住气，有的人毛手毛脚……只有静下心来，蓄积养分，我们才是那一粒饱满的种子，待到春暖花开的时节，再一齐迸发，开花，结果，也许，这才是沉淀二字的真正含义。

当喧嚣过后，我缓缓地举起了手：“静，就是等待花开的过程。静字的右边，是一个争字，因此，越争静，越要静。我们需要沉淀自己，放空自己，就好像一粒种子，把自己沉入水底，等待撒入土中的那一刻。何者静，何者赢！”

台下响起了经久不息的掌声，我又想起了祖父那意味深长的沉淀，我知道，我做到了。

心静，则沉。才需学也，学需静也，不静何以成大事，不静何以担大任。静，即沉淀。